

## Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Folyóévre . . . . . 2 korona.

Példére . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékire, postán küldve

Folyóévre . . . . . 3 k. 50 fill.

Példére . . . . . 7 k. — fill.

\*\*\*

Ígés van arra is. Illér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

kivéve az ünnepnapokat

\*\*\*

Szerkesztőség és Kiadóhivatal

Budai-nagy-úton 181 sz.

(Juhász-ház)

hova a lap szállásai és szállás

díjazott vonatkozó 6 a 2 0 0 0

díjazott intézkedés.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // Igazgató: **Illér** // Laptulajdonos és Nyomda-Részvénytársaság

## Révész István.

Szerencse, — de nem vakzserep műve, hogy a helybeli különböző vallásfelekezeteknek olyan vezető lelkészei vannak, akikre egész városunk büszke lehet. A véletlen vakzserepére ennyi jeles erőt nem csoportosíthatna egybe; azonban minden gondos körültekintő választási eljárás mellett is szerencse kell ahhoz, hogy választásokhoz fűződő remények minden egyes esetben beteljesedjenek.

Allításaink igazolására nem kívánjuk most valamennyi helybeli vezető lelkész kiváló tulajdonságait felsorolni. Megtesszük ezt olyankor mindig, midőn erre alkalmunk nyílik. Ezúttal csupán egyről kívánunk szólni a helybeli vezető lelkészek közül, akinek érdemeiről megemlékezni kötelességünk, mert a mai szép ünnepély, melyet városunk az ő tisztelőre rendez, erre nekünk kiváló alkalmat ad.

Üdvözlőnként és őszinte jókívánatainkat tolmácsoljuk a római káth. egyházközleg nagyerdém plebánusának: Révész István prépost úrnak abból az alkalomból, hogy a legmagasabb egyházi főpappjává, pápai praelátussá nevezték ki.

Hogy a megyés püspök úr őt ezen kitüntetésre ajánlotta, az mutatja, hogy ez az előléptetés az

érdemek számbavételének eredménye, mert az egyházmegyét oly gondos körültekintéssel vezető főpásztor az ő jeles tulajdonságait legjobban ismeri és igen jól tudja velünk együtt, hogy Révész István egy kiválóan nemes szívű, nagylehetségű és minden ízében valódi lelkész, aki az egyházmegyének díszét képezi s a legjelesebbek közt is gyöngyszámba megy.

Rendkívüli nagy érdeme, hogy egy vegyes vallásfelekezetekből álló nagy városban a helyzetet teljesen felismerte s aránylag még rövid öt évi ittléte alatt azzal már számolni tudott. Nem a gyűlölet, nem az ellenségeskedést terjeszti, amire a hivatalos érintkezéseknél sokszor alkalma volna, hanem az egyháznak szeretettel hirdető és nemes erkölcsöket terjesztő hitelveit, s az egyházra nézve nem mindig kellemes, sőt kedvetlen séget okozó cselekményeket és eseményeket is a nemes egyházi erkények szellemében megadással és türelemmel fogadja. Értjük ez alatt például: az ártételeket, megtámadásokat és hasonlót, melyekkel szemben sokan máshol türelmetlenek, pedig azok magával az állással járó jelenségek közé tartoznak, s az ilyen vezető állásban nem ritkán előfordulnak.

Nemesegénisége mellett nagy tehetsége és papi erényei oly fényesen ragyognak, hogy bármely idegen vallású egyének is csupán

a vallás erkölcsnemesítő és ennél fogva társadalmilag megbecsülhetlen kihatásával kell tisztában lennie, s csupán az ő működésének valódi színhelyén, a templomban kell széttekintenie, hogy rögtön tisztába jöjjön azzal, miképp az ő nagybuzgalmú működése minő magasatos lelkivilágból származik, mennyi munkát bír el a nép vallási és erkölcsi életének emelésében, s minő hatást képes elérni nemes szellemű tanításai és gyönyörű szóknaklami által, melyek hallatára semmi nem marad szárazon.

Ma, midőn híveinek szeretetétől környezve szívét Istenhez emeli, s csak nemest és jót hirdető ajka Isten dicsőítésére a „Glóriát” zengi: nemes kötelességei hiv létezésének tudatában nyugodt lélekkel teheti ezt, mert ő nemcsak az Úrnak igaz szolgája, hanem a kecskeméti katolikus népnek magas hivatást teljesítő lelki vezére, tanítója, nagyerdém lelki pásztorja, akinek tanításait áldás és béke, s híveinek igaz szeretete kíséri.

Az ő köréből bűnbánó nem megy el lelkiavazás nélkül, szűkölködő nem távozik jótétemény nélkül. Az ő nagy buzgalma biztosította az egyház részére azt a nagy területű földeket is, melyeken az ott levő sok szegénysorsú kecskeméti kis család megél.

Ezen a napon, az ő tisztelőre rendezett ünnepély napján az ő

## TÁRCA

### A vallomás.

Ista Sándor Költője.

— Tulajdonképpen mit is keres ez az ember a hely sokat minátnak?

A maga szűnőlen kínzóával ez a kérdés egészen megrontotta Urbán Károly vakációját; az a verőfényes, felhőtlen, melyet az utolsó gimnaziumi esztendője olyan ragyogónak és boldogságilag teljesnek festett ki képezetében. Talán mégis legjobb lett volna, ha fölteszi anyjának a kérdést; de minél többet tipegődött rajta, annál világosabb lett előtte, hogy akár milyen hangon teszi is, valami számunkérés lesz benne: — ő, az anyját! Meltatlanokva lázadt föl önmaga ellen: a fiú, akit a legjobban szeretett az anya, támadja — vagy már gyanusítja is? — a leggyöngédebb, legodadobb edes szület. Már ott tartott, hiába, hogy gyanusított. Koradér léleknek minden tudásával bele-mélyedt — felig öntudatlanul is — a győzelembe, hogy mit is keres tulajdonképpen ez az ember anyjára nálunk? S hiába idáztta erőszakosan is maga elé fiatal létele valószínűségeit, melyek forrána mind a fiú szeretetéből, melyek forrána mind a születől magához az edes anyját, mintha ott félné, hogy elszakítja tőle valaki; ellenkező érzéseit hiába fojtotta

löv csókok alá: tulszenvedélyes ölelésen s forró csókokon kierezte szívéből, mint veszi bele magát nagyobb s nagyobb erővel, ami elkészíti most már napjait s megbontja éjjeleit.

A nyár utolsó estéje járt, felhős, csillagalatt; a ludas bokrai megkuszáva, a feltörkövő hóg teli tányérj sarga zöld leveleken szürdők át, reszkető, fehér, kisérleties fényvel, rejtelmet árasztva maga körül, minő a holtaké, kik följárnak kisérteni nyughatatlan éjszakáknak. A korti mécs lángja jédsően reszkelt a körözé kezű sötétben, az anya fáraszon vonja össze magát a vállára velet kendőt, a kerekedő szét szelben meg megrebben az asztal fehérbrossza, komor arccal a fiú sötéten mélyed maga elé, az elhagyott harmadik teríték, a rajta maradt csemege hulladékkal, egyenesen a fiúval szemben, mint egy kérdőjel támadt elő, melyre nincs, aki válaszoljon.

Az anya egyszer egyszer rámellet tekintett a fiúra, utolsó este vannak együtt, mondani valója van neki. Holnap elválnak, érthető tehát a fiú bánatos kedve; mégis valahányszor belekérde, az anyának mindig torkán akad a sző, úgy össze vannak szorítva a fiú ajkai, szeméi úgy szörjék a sötét, komor tüzet.

Az anya megpróbálja megkerülni a mondani valóját. Még öszögöl, buzza magán a nagykedvet, a szél egy-egy szálát kikap a hamvas, fénytelen hajából s amint

megcsillagítja a mésvilágnál, szinte fehérek csillan; lehet, hogy csakugyan fehér is. Ajkai el vannak sápadva s még keskenyebbnek látszanak a szokottól is, szinte csak egy rózsaszín vonalnak a finom, gömbölyű áll felett. Opilós fényű, lágy tekintetű szeméi feleli is el vannak borulva, s valami időges nekem ezúttal összerándulva szemöldökét. Arcáról az üdéséget letörölve a negyven éves asszonyok hervadása. Mikor kilötörtik, mikor mosolyog, alig látszik harmincnek, most a valódi koránál is többnek.

Meg akarja kerülni a mondani valóját. — Ki s kiserőnt ma Ferenc bányádat? pedig illott volna.

A fiu nem válaszol, arra gondolt éppen, hogy vajjon, ha ő itt nem lesz, akkor is úgy lesz-e az mindig? minden nap? De az anya most már nem akarja többet elejteni a nehezen megtalált fonalat.

— El se igen bucsuztál tőle, pedig megérdemelt.

Mintha egy árnyalattal többet mondott volna, mint amennyit akart vagy szeretett, korrigálja szavát.

— Töled különösen megérdemelt!

Ahány szó, annyi kesserűs a fiú szívébe; jól irányított, melyre ható szüresök. Maga se tudja, honnan vezetik az életét, de félnak véghetetlen. Arcába hajlítják a vért, keresztül kassal tépik az idegeit — s kalapácsütések mérnek az agyára. Ráveti anyjára fűrkész szeméit,

nagy erejűt mérlegelve, előtte az elismerés zászlóját örömmel hajtjuk meg s méltóbban sorainkat ezen a napon nem zárhatjuk, mintha Fichte szavait idéznék: „Akard szemlélni Istent színről-színrre, úgy, amint van? Ne keresd a felhők felett, megtalálod ott, ahol vagy. Tekintsd az Ó választottainak életét, s Ott látod, adt Néki magadat, s kebleden fogod Ot fel- felni.”

## A polgári peres eljárás egyszerűsítése és a Népiroda.

A törvénykezési labirintusban laikus emberek igen batus eligazodni. Próbálkoznak csak meg bárki egy 10 koronás bagatell ügyet elejétől végig lefolytatni: panaszt benyújtani, tárgyalásokat, tanúkihallgatásokat ellátni, szóbeli felekezést leírni, végrehajtást megkérni, foganatosítani, árverést tartani, a pénzt felvenni, s mindenkor: a formákat betartani, határidőket nyilvántartani, a pontos bélyegekre letelezés terhe mellett ügyelni, s emellett tudj Isten mennyiféle apróbb kellemelenségnek átélni — úgy az illető keserves tapasztalatokat fog szerzeni az egyszerű, gyors és olcsó igazságszolgáltatásról.

Folyó évi május hó 1-én életbe lépett az egyes igazságügyi szervezeti és eljárási szabályok módosításáról szóló 1912. évi VII. törvénycikk. Szerencsére csak elvéve egyes szabályokat módosít és pedig igen elmesán a módosítás abból áll, hogy mindazt, amit eddig a bíróság és bírósági iroda végezt el, ezentúl a jogkereső közönség fogja elvégezni. Így tehát az eljárás a bíróságra nézve határozottan egyszerűsít és könnyít van, de a laikus közön ségre nézve bizony lényegesen com plikálva és megnehezítve, úgy, hogy ezentúl a laikus ember meg kevésbé tud eligazodni.

Az eljárás egyszerűsítésére vonatkozó lényegesebb újítások ugyanis a következők.

Ugy a peres, mint a nem peres ügyekben oly beadványokat, amelyekre nézve hozandó határozatokról eddig a bíróságnál rendszeresített nyomtatványok voltak, ezentúl a benyújtó fel tar tozik a kiadmány tervezetnek annyi példányával ellátni, ahány példány az érdekeltek kézbesítését végezték. Ha a fel ezt nem teszi, vagy a csatolt tervezetek nem felelnek meg, akkor azokat hivatalból kell elkészíteni, de természetesen, hogy a fel költségére s a késedelem is az ő rovására történik.

A másik újítás az, hogy ha az al peres meg nem jelenése alapján kérelmes ítéletet, tartozik felperes kereseti kérelmet írásban bemutatni. Ha az irat bemutatását ügyvéd által nem képviselt fel mulasztja el, azt hivatalból kell elkészíteni. Természetesen, hogy ez esetben ki van téve a fel annak, hogy ügyének elintézése lényegesen késedelmes lesz.

Ha a bíróság az alperes meg nem jelenése alapján hoz ítéletet, a tárgyalásról sem kell jegyzőkönyvet felvenni, hanem csak egyszerűen reá jegyzi a kereset levelre az ítélet rendelkező részét; az ítéletet indokolni sem kell, elég az ítéletet mulasztási ítéletként megjelölni.

Kétségtelen, hogy ezen utóbbi rendelkezés óriási munka és költségmegtakarítást jelent, mert a százezrekre nem makacságú jegyzőkönyvek és ítéletek kitalítása, s az ítéleti kiadmányok elkészítése úgy a bíróságot, mint a kezelő személyzetet eddig nagy munkával terhelte mert a gyorsaság rovására is ment, mert a régi rendszer mellett nagyon gyakran meg történt az, hogy a makacság ítéletek — melyekben az adós 8 nap alatti fizetésre volt kötelezve — csak öt vagy hat hét múlva kerültek expedálás alá, a hitelező tehát csak ezen késedelem után folytathatta a további eljárást. Ezen késedelem az új eljárás mellett, ha a kezelő személyzet pontosan teljesíti kötelességét — nem fog előállni, mert lehetővé van téve, hogy már a tárgyalás napján a hozott mulasztási ítélet kiadmányá kézbesítés végett kiadassék.

A kézbesítés is egyszerűsítve van, amennyiben a bíróság közvetlenül fordulhat az ország bármely községi előljárásgához a bírói ítéletek, vagy bármilyen bírói határozatok kézbesítésére végett, amit eddigél nem tehetett csak az illetékes járásbíróság közvetítésével, ami a kézbesítéseket lényegesen késeltette.

Ezek voltak az eljárás egyszerűsítésére novelláris intézkedések.

A szóbeliség elvén alapuló számos eljárásban ílyképp több írásbeli munkával van a jogkereső fel megterhelve. Kétséget sem szenved, hogy ez a fel érdeket szolgálja, mert ez az eljárás lényegesen meggyorsítást idézi elő s rendjén is van a dolog ott, ahol a feleket ügyvéd képviseli, mert az ügyvéd fogja tudni, hogy az új szabályzat szerint hogyan kell eljárni s a beadványokat hogyan kell felszerelni. Amde nincsen segítve a közönségnek azon részén, amely ügyvédi képviseletet nem akar, vagy tud nem igénybe venni, sőt lehet mondani, hogy a közönségnek ezen része a régivel szemben sokkal hátrányosabb helyzetben lesz, mert ez a közönség sem akar ám a régi késedelmes eljárás szerint pereskedni, amikor azt látja, hogy van gyorsabb eljárás is, valószínűleg reá lesz utalva a zugírásokra, kik majd résen lesznek, hogy szakértelem nélküli szolgáltaikkal ezen közönség részére kezelnyelgenek s a szegény emberek hiszékenységet és járattalanságot jövedelméző vállalatok eljárja kiszakmányolhassák. Csak sok keserves tapasztalat után fog ez a közönség a saját kárán okólni, amikor majd befogja látni, hogy minő káros és veszedelmes bármily ügyet is zugírásokra bízni, kik vagy egyáltalában nem végzik el a reájuk bízott ügyeket, — ami még a jobbik eset, — vagy ha el is végzik, akkor nem lesz benne közönséget, mer szakismeret, kellő lelkiismeretesség és felelősség híján nem is képesek valamit jól és helyesen ellátni.

Valóban szerencsésebb és alkalmasabb időben nem is teremthet meg az a dicséretendő eszme, mely a *Katonai fo-*

athatón, vizsgálódva; a fájdalom, amelyet szavai okoztak szíriában, elkeseredetté teszi. Ajkai megmozdulnak, mintha szólni akarnának még valamit, de a vizsga szempár elől hangtalanul eszúdnak le ismét.

— Tulajdonképp mit is keres ez az ember annyit minálunk?

Kimondta; abban a metsző formában, amelyben az ő szíve révedt szitta. Az anyát pedig, úgy tetszik, mintha nem is maga a kérdés lepő volna meg. Talán érezte is magában, hogy mi forr olyan régtől a fű fejében. A kérdésnek nyers, lázajazott formája inkább Akadokzó hangon arra reflektált, amint mondta:

— Ferenc bátyád? Ez az ember? S amit félve rátekintett fiára, látta arcán a bíboros tűzben égő, a méltalankodást kiülni sikrázó szemében. De úgy tetszik, ő maga is ohajította talán a kérdést felidézni s azért nem vette észre, ámi bántó, lealéző benne rejlik. — Csak jobbra akarta hangolni fiát s nem véve észre, milyen rosszul jart vele az ímént, az emlékeztét akarta megmozgatni.

— Nagyobb tisztelettel beszélhetnél róla, mondta bánatosan, te, aki annyit sok jóban részesültél tőle, aki most is szinte áldozottól akar nekéd hozni.

A fiából most már kitört a vissza fojltat kom keserűség.

— Nem akarom a javait s nem fog tudom el az áldoztat! Nem, kell, nem kell! de ő hisz nagyon békén!

— De hát mi bajod vele tulajdonképpen? mi ütött egyszerre hozzád? sokkal okosabbnak hittelek. Mi lett volna belőled nélküle? talán naplopó. Menteségre gyönge vagy s a magam erején talánthatatlank volna az, mikor sokszor hiányozt a betető falatunk is! S most is, hogy küldenedek a fősiklóra? mi lenne belőled? Mondd, mi lenne belőled, Károly?

— Mindegy, akármi! inkább semmi! Hát azt mond meg, mért tessz?

— Mért? mert szeret téged, mert nekem jó barátom. Mert nincs senki mása, akéfért tegyen. Isteneom, hogy tudjam én azt olyan pontosan megmondani!

— Éh tudom — kiáltott a fű közbe, — a védelmeséddől egész biztosan tudom. Mert el akar rabolni télem, s a magának az enyémétől akörja elfordítani s magának megzerezni; smint hogy már meg is szerette talátn!

— Oh istenem, miket beszélés? Az én szívemet a tiedtől elszakítani? Hát lehetesége volna ez? a téged illető szeretet meglopni? Még ha úgy lenne is, megrovódhatnók te azai?

— Hát csakugyan igaz? Nem is hiába féltem én! S nem is ok nélküli úgy áltozom azt az embert! Közékn' tolokodott s el akar választani bennünket az átkozott!

Az anyja fülögrott s letapasztotta kezével fia aközéde ajkát.

— Károly, Károly, miket beszélés? s gondold meg, kire hullik átkod!

A fű átölelte anyját és sirt, zokogott rajta.

— Nem hagysz el, ugy e, édes anyám? a nem is állítasz senkit szívünk közé? Léted, mi már nagy vagyok s erősenk is érzem magam. Lemondok további tanulmányaimról s nekéd szenteltem magam. Dolgozni fogok s eltartalak kényelemben. Ösk szegénységét fogodok éretnel s megtagadok a magam részére minden örömet. Ugy e meztelen, anyám?

Az anyja hallgatott s együtt sirt fával. — Neked válnék nagyobb javadra, Károly, s a te jóvőd lenne először is biztositva, ha a feleséged lennék. Mert csak annyak, feleségül akar venni. S téged akar-nálk boldográ tenni vele. Meg tudnám tenni akkor is, ha áldoztat hoznék vele.

— De éppen így tesszel boldogtalanná! Nem akarok semmit attól az embertől. Mindig is gyűlöltem, anélkül, hogy tud tudtam volna. Azért nem közönséget meg soha az ajándékait s idegenkedtem a kedveskedéseitől. S most apámért legyen! Emlékszel e még épára? Te taufított szerető, amikor már nem volt! Nem volt az újra, amellyel fél nem ruháztad. Mért akarod megtagadni? Milven régen nem be széltél most már róla!

— Te sem kérdédtél már róla! Csak akkor beszéltem, a mikor kérdédtél felőle. S csak olyat mondtam, amit funnak apjáról hallani illik.

— Hát nem olyan volt? Megtagadód

zzel kor kebeléből kiindulva hovatovább egy népirodai intézmény létesítésének veti meg alapját, egy oly intézményét, melynek hivatása lesz a folyton elharapódzó zugirászt teljes elnyomásával lehetővé tenni, hogy a törvény ösmere- téhez mindenki hozzájusson, a járátlan ember — bárhol akadjon is dolga — mindenütt eligazodhassék s megbízható, onzenlet és szakzszerű tanácsot és felvilágosítást kapjon.

A Katona-kör ezen elterelővel eszme megpendítésével újabb tanu-jélet adta letjogosultságának s tanu-jélet adta annak, hogy ez a beletében a folyton hullámzó társadalmi élet vérkeringése lüktet.

A Katona-kör ezen nemes törekvésesit mindenkinék, akinek módjában áll, egyeseknek, területeknek és hatóságoknak egyaránt pártolni kell. Legelőbb is a városi hatóságnak kell előjárni, mert hiszen elsőrangú városi érdek az, hogy a város minden egyes lakosának megadassék a lehetőség, hogy ügyes-bajos dolgaiban helyes útbaigazításban részesüljön, s ez ep oly közérdek, mint akár a közegészségügy, vagy a közrendészet, vagy az oktatás ügye. De különös támogatásra tarthat igényt a népiroda az ügyvédi kamara részéről, mert hiszen első sorban az ügyvédségnek tesz értékes szolgálatot azáltal, hogy a zugirászt alól a talajt kirántja, amit pedig az ügyvédi kamara legelőbbesit fellépesével sem tudott elérni. Az pedig csak természetes, hogy a bíróságok es egyéb hatóságok a pártatlanul es önzetlenül működő népirodában fellépők ösmerni méltó segítő tarsukat s ebbeli törekvéseiben támogatásra mindenkor készen leszenek.

Ily erkölcsi támogatások mellett a Katona-kör ezen új alkotásának a legelőbbesit időn belül a legnagyobb népszerűséget jósolhatjuk.

Dr. Fodor Sándor ügyvéd.

— **Egyháztanácsülés.** A református egyháztanácsülés holnap, v. szombat délelőtti félizkor tanácsulést tart, melyen több fontos ügy kerül megtárgyalásra.

most már az emléket is? Hisz már régen meghalt s a meghaltak emléket szentité teszi az idő!

— Nem is akarok rosszat mondani róla, habár tölem tán meg is érdemelne. De nekem sem szabad olyat kérni tölem, amit nem teljesíthetek.

— Ugy e, csak a véleményemet akartad hallani? Iszonyatosan tetszik előttem a szándékod, anyám, s elképzelhetetlen nekem. Kidobsz vele a világba tanácsulástul s megölöd vele a szivemet. Ugy e, sejtelm meg se volt erőm?

— Tulászkodol s magad se tudod, hogy mit beszélés.

— Mindogy, lehet, de megígéred most már ugy e, hogy nyugodtan távozhatom, az es ember nem lépi át többit a küszöbököt? megígéred, ugy e?

— Nem tudod, hogy mit kérsz... nem ígérhetem.

— Nem ígérheted? jójuttól föl a fiu, nem ígérheted?

— Nem, Károly, nem ígérhetem... Ne nézz olyan sófóten rám! mit akarsz tölem, meg akarsz szláni? az anyádát? Nem szeretlek mindig igazán?

Félkézét reszkeve emelt a fiu felé.

— Talán többit tudsz, mit amennyit szabadna tudnod... Mit akarsz tölem? fiu ne itélkeztesd az anyja felett!

— Kézét összehette a fiu mellén s így folytatta.

— Óker es én nem ténhetek ki kérésre

## LUKÁCS és JUSTH tárgyalnak.

— A K. L. politikai tudósijától —

Ma, szombaton délelőtti 10 órákor Lukács László miniszterelnök megkezdte tárgyalását Justh Gyulával, a függetlenségi es 48 es párt elnökével, a válasz töjégi kérdés megoldása es a kibontakozás tárgyában. Ezt a tárgyalást rövid időre meg kell ugyan szakítani, mert a miniszterelnökkel hazateltatlan hivatalos teendői egy napra Bésbe szóllítják. Lehet séges, hogy a miniszterelnök Bésben való tartózkodás alatt kibálgatasson is meg-jelenik a királynál. Az egész közvélemény nagy várakozással néz a miniszterelnök es Justh Gyula es megérkedő tárgyalásai elé, amelyek az egész politikai helyzetre, es ország jövő fejlődésére döntő fontosságú lehetnek.

Hír szerint a miniszterelnök es al-kalomalma már nem csupán általánosságokban mozgó, hanem konkrét formába öltözött tervezettel kezdi meg a tárgya-latokat. Hogy ez a tervezet minő alapon készült, es hogy van e remény annak áll-ján a kibontakozásra: arról ma még minő pozitív adat hiányzik. A legközelebbi napokban azonban már midansztra töb-bet tájékozást várhat a közvélemény.

## A munkásbiztosítás

A magyar ipari es gazdasági tövé kevessebbé elválás hatálatlan károsodott bele egyetlen kulturális munkásvédelmi intézményünk: a munkásbiztosítás, amely egyszerre olyan hatalmas tömeget vont a kebelébe, amilyenre Magyarországon még nem volt példa. Különböző népszavazások es érdeklésigye vonattak be a munkásbiztosításba, a munkásoknak es munkaadóknak olyan nagy tömege, hogy szinte természetes az es érdeklés, amely a munkásbiztosítási pénztárak iránt nyilvánul meg. A kesekeméti kerületi munkásbiztosítási pénztár most adn ki 1911. évi jelentését, amelyben a múlt évi működéséről számol be. A jelentésből számos olyan adatot tudunk meg, amely élesen világít rá a körök gazdasági es egészségügyi állapotaira. Megmutatja, hogy Kesekeméten a nagykorúak tömegének, különösen a töd-vészes körök között, végzet. A kerületi munkásbiztosítási pénztár programjába vette a küldömet csak élen a betegségek ellen, s ha megfelelő segítséget kap a városot, dispensariát állít fel, amely egyszerre hatalmas lépés lesz a tödveszes leküzdése felé. A dispanszair felállítására után a so-

elől. Néki tölessége kérnie s nekem nem szabad elutasítanom... Seuksem szépő mindkét való, Károly, az istenen kívül s mindannyian bűnösök vagyunk... Régen elkövetett bűnököt csak az arat lehet meg-váltani, ha jóvá tesszük... Értesz, Károly? Oh, ne érts meg fölme ne ers meg!

Az anyja zokogva borult az asztalra, a fiu pedig elfordította fejét. A hosszú esenedet ismét az anyja szakította meg.

— De nekem semmiképp se lesz ár-tásoda. Most elmeszölök s kényelemben es nyugodtan elvégez egyetemet eszton-deidet. Évekig se léss bennünket, ha nem akarsz. S-mmben hiányod nem lesz. En pedig szeretettel s könyörgéssel fogok rád gondolni szüntelen s imádkozni fogok, hogy a jó isten fordítsa vissza szivedet hozzám. S ha sbeid begyógyulnak, akkor vissza is fogsz térni es meg fogsz érteni es meg is fogsz becsúlni teljesem... fonn leszek holnap reggel, mikor elindulsz, majd akkor búcsúunk.

Szemérem szeritv kendőjét, az anyja ki-sietett. A fiu utána nézett kiégett tekintet-tel, szánás, bosszú szemekkel. Mikor az ajtó espadósának visszahajlás elhangzott, ar-cára szorította két tenyerét s állott egy percig, a lelkeben kétségbeesés, undor es nyomorúság.

Azán fejébe nyomta a kalapot s kiosont, mint a lopva járó. Árvette ma-ban a lieium kerítésen s neki vágott a bizonytalan, sötét éjszakának.

vábbi sikeres gyógykezelés biztosítására erdei üdülőtelepet létesítene a pénztár Nyir-ben, ahol a tödveszesek számai talánának célszerű gyógykezelést.

Kesekeméten is nagy társadalmi probléma a tödveszes utjának es pusztításának megállása. D. eserendő dolog tehát, hogy a munkásbiztosítási pénztár ilyen határozott szándékkal es ilyen célirányos intézkedé-ssekkel akarja megvédeni a dolgozó társadalom testi épességét.

A pénztár orvosi statisztikai adatokkal mutatják ki, hogy kedvezőtlen egészségügyi állapotainaknak nagyszám-ban az ivóvíz az oka. A jelentés rámutat, hogy a pénztár területén sehol nincs csatorná-sítás, aminek következtében sokkal nagyobb súlyosságú öszeuget beteglet ki, mint azok a pénztárak, ahol csatornázás, árterzi víz es megfelelő lakvasvízvezetők vannak.

Igen érdekes a jelentés az es része, a mely az ipari balesetekről számolnak be. Konstatálják, hogy Kesekeméten aránytalanul sok az izemi baleset, aminek okát abban találják, hogy tömegesen iparfelügyelettel. A gyepk műcserevédő-készülékekkel ellátva, miután a budapesti ipari felügyelet nem eszközöl anykori ellenőrzést. A jelentés szükségosnek tartja az iparfelügyelettel ketté osztást es a környék gazdasági es munkásvédelmi szempontjából célirányosabb, ha a második postmegyei iparfelügyelőesget Kesekeméten állítják fel.

A jelentés sürgeti az új körház létesítését es az egészségügyi kislakások építését. Ezek a kiválalmak mind a munkának érdekében, a város haladás szolgálatában valók s így valószínű, hogy illetékes fórumokon kelő méltánylásra is találának.

A jelentésből kitűnik, hogy a pénztár jelenlegi vezetése feljossa a törvény által ráköt köteleességeket es igyekszik azoknak eleget tenni. Az új tisztikar is hatalmas lépésekkel kezdett az újjáalakítá-sban munkájához, aminek az lett a követ-kezménye, hogy a pénztár a fejlődés út-jára terelődött. A munkásbiztosítási pénztár nem csupán befolyóhely ma már, hanem a munkásvédelem olyan ártómalma, smire a szomoni magyar ipari es kereskedelmi viszonyok között feltöltendő szükség van.

A törvénynek es magának az intéz-ménynek is vannak hibái. Azonban be kell látni, hogy ezek a hibák mind kijá-víthatók es orvosolhatók ott, ahol a pénztár törekvésit a munkásbiztosítás köte-lekeibe bevont érdekeltek a munkaadók es a munkások be tudják látni Kellems érzésével állapítjuk meg, hogy ez az állapot Kesekeméten létre jött es a munkásbiz-tosítási pénztár ma már olyan intézmény, amely szorosan egybeforrott a város kul-turális es közgazdasági elrehaladásával, amely komoly es elütődött munká-ival törekszik azon, hogy a körkényen túr-hető közegészségügyi viszonyok legyenek es megfelelő intézmények könyítsék meg az ipari es kereskedelmi termelés munkáját.

## A HÉTRŐL.

— Aktuális tömök. —

Mint a menyérdögös menyők csapott közénk a múlt hét végén az a hír, hogy Lajosmiszát a kesekeméti járáskerületből kikoszorúzták, ami azt jelentené, hogy ez-után a lajosmiszék csak szögőrtöltésre jönnének el Kesekemétre. Hát bizony ez meglehetősen érzékeny vesztésge lenne. Nem lennének pankrók az igaz, de nekünk még ilyen nagy szükségünk van arra az egynehány környékbéli falura, amelyek-hoz közepem egyedül áll illának, mint vá-ras es azok is egészen megleztek már bennünket. Munkét, valljuk meg őszintén, ez a kies-tölés bűz-esodókban is érin-tető es ebbeli érzékenyödtek is megé-rődne. Hiszen a kesekeméti-lajosmiszai vasútna sem magunknak készítettek, ha nem azért, hogy Lajosmiszát magunkhoz halózzuk, kössük elszakíthatlanul. Ki jár körülünk Lajosmiszra felé Pestre? Érde kes lenne megkérdezni a lajosmiszaiakat, mit szólnak az elcsatolás tervehze. Bizonyos, hogy nekik es sokkal fejössab lenne, sőt bizonyosan úgy éreznék magukat, mint-ha büntetés érné őket, amikor pedig nem szög-láltak rá.

Ünnepel a katolikuság vasárnap. Jólelkű tudni, hogy ez az ünnepség még sem vallásfelekezeti ünnepség lesz, hanem egy férfianak az ünnepeltetése, aki az egyik vallásihívők felekezeteinek vezetője. Tehát személyesen szól. A kitüntetés, a rangban előhaladt lelkipásztornak. Oda elmegy a más vallású ember is és szívesen látják. Ez az igaz. Talán ezután az ünnepség után el fog mutatni az anynyka is annak a tevélyő hitnek, miúta Kecskeméten a vallásfelekezetek egymással harcban lennének, mintha egyik vagy másik felekezet az utaloma járása vágyona az azért kérdése. Nincs erőnk szó sem. Nem is szabad, hogy arról szó essék. Sem most, sem ezután. És nem is ojtbot arról szó, aki ezt a várost csak egy kiest is igazán szereti. Mar pedig fel kell töltenünk, hogy nem akad bentlök ellensége ennek a városnak. \* \* \* \* \*

A Nőgyölet a babajátékával világ-rekordot csinált. Van tehát Kecskeméten is rekord. Mert mi lenne más? Műkedvelői előadás négyezer egymásután, telt házzal! Femenomál! Hat ijtet is lehet? Ez már aztán igazán több ám, mint eszélelt előadás. Ebben már kell valami tökéletességnek, művészetnek lenni. Mert négyezer nem tehettek meg a színház, hogy én a Nusimnát megnézzem, hogyan fest a festett világban, hogy én négyezer egymásután megrögtölsem magam a jótékonyágnak áldozatot hozni. Igenis. — Így nem tehettek meg négyezer a Ház, hanem meglélt, mert érdekes volt, mert szép volt, mert vonzó volt. És rekord volt. Bizony isten rekord.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-2.

Naptár: 1912. év, Május hó 12. Vasárnap, Rom. kath.: Rogate, Protestans: Pongrac, Gőrg-ország: 1912. év április hó 26., Jazon p., Iszraelita: 5672. év Jár 25. — Napkelet 4 óra 27 perc, Napnyugat 7 óra 25 perc, Napohozás 14 óra 58 perc. — Holokite 2 óra 20 perc, éjjel, Holodnyuga 2 óra 15 perc, délután: Uj hold 16-an, 11 óra 13 perczor, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Valtörkény, hűvös, sok helyen csapadék.

— **Érettségi kormánybiztosok.** A vallás és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolákhoz a folyó évi rendes érettségi vizsgálatokra már kinevezte a kormányképviselőket. A kecskeméti főgimnáziumhoz dr. Illosy L. udvari tanácsos, műegyetemi tanár, a nyegyközi főgimnáziumhoz Kacsóh Pongrácz fő- és székvárosi középiskolai szakfelügyelő, a kisujszállási főgimnáziumhoz Balzházy Gábor kecskeméti ref. főgm. tanár, a szegedi állami felső kereskedelmi iskolához dr. Mezős Sándor helybeli jogakadémiai tanár küldte ki.

— **Sportünnepek.** A Kecskeméti Atlétikai Club választmányja tegnap este ülést tartott, melyen a sportünnepek egyes részleteit vitatták meg. A sportünnepek magyazzerének irgérkzik, a városi tanács már átengedte erre a célra a KAC-nak a színházat. A másort legközelebb részleteit ismeretjük.

— **Vízvezeték az ajánlatok.** Tegnap beértek az ajsánlatok a városi házi vízvezetéknek elkészítésére. Hat ajánlat érkezett be. Az ajánlatok közül legolcsóbb Pólmány és társa budapesti cégé, amely 14074 korona 74 fillérré végezné el a munkát, a legrágább a Törzs és Ormai cégé, mely 20712 kor. 88 fillérré kér a munkáért.

— **Villámhárítók a Művésztelenen.** A Művésztelen villámhárító Grúny d Béla közbenjárására villámhárítók szerenek fel. A mérnöki hivatal ajánlatokat kér különböző égektől a szükséges 5 villámhárítóra.

— **A múlt esztendő folyamán alakult Protestáns Egyesület** folyó hó 16 án, áldozó esztőrtökön délután avatja fel egyesületi helyiségül megvett házat (Fráter uca 8 régebben Várhágó ház) megfelelő ünnepségek keretében. A felavató ünnepség után 5 órakor tartatik meg a következő sorrenddel: 1. Előki megünkö. — 2. Farkas Kálmán főgm. tanár, az egyesület elnöke 2. Felavató imát mond magyazzer. 3. Szedői mond magyazzer. 4. Sárkány Béla szék. h. ev. esperes-ilekés 4. — A mi ott-honunk", alkalmi költemény, írta Fekete Ferenc főgm. tanár, szavalja Fekete Ilonka. — Ez ünnepélyre ezután hívja meg az egyesület mind férf, mind nőket jait a választmány. Az ünnepély napján este 8 órakor ugyanezek az egyesület helyiségekbe vacsora lesz, melyre az előkelő, a gardakörök, továbbá az egyesület helyiségében kitölt aláírás iven lehet szerdán estig jelentkezni. A terítők ára 2 korona.

— **A Kecskeméti Jótékony Nőgyölet** még ugyan nem készült el egészen a műkedvelői előadások jövedelmének elszámolásával, annyi azonban már bizonyos, hogy a tiszta jövedelem a 2000 koronát meghaladja. Az előadások tehát szép összeg hoztak össze a jótékony célra.

— **Jogakadémiai tanárok mozgalma.** Az eperjesi jogakadémiai tanárok tanárok mozgalma indítottak azirant, hogy a hazai jogakadémiai tanári országos egyesületét tommorjénk. E célból körlevelet küldtek az összes jogakadémiai tanárokhoz. A körlevelében hangsúlyozták, hogy a vallás-és közoktatásügyi miniszteriumban nincsen képviselőjük; az egyetemi tanári állásokra való kinevezés-knél gyakran mellőzik a jogakadémiai tanárokat; a bírói szervezet tárgyában kiadott újabb jogszabályok megnyirbálják a jogakadémiai hatáskörét stb. Az új egyesületet a hó 29 én tervezik megalakítani. A mozgalomban a kecskeméti jogakadémiai tanári is részt vesznek.

— **Footballmérkőzés.** Nagy érdekes ségű footballmérkőzés lesz vasárnap délután a székélt pályán. A Kecskeméti Atlétikai Club új felállásban játszó csapatát ugyanis a Budapesti Torna Club II csapatával játékos. Előzőleg a Kecskeméti Sport Club mérkőzik a budapesti Sparta Atlétikai Clubbal. — A mérkőzés alkalmával labdosorolás is lesz, dacára annak, hogy tévedésből a Goalból a szelvény kimaradt. Aki azonban a lap felét (első oldal felőlrész) bemutatják a pénztárnál, kapnak egy szánót.

— **Erdel kirándulás.** A kecskeméti szervezett munkások folyó hó 19 én vasárnap táncműveléssel és érdekes mutatványokkal egybekötött nagy erdei kirándulást rendeznek a Kisnyíri erdőbe. Résztveteli jegy 30 fillér, melyre igen értékes nyereleménytárgyak lesznek kisorsolva. Fonyeremény egy keske. Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás június 2 án lesz megtartva.

— **Földregés Tirolban.** Innsbruckból jelentik, hogy a múlt éjféltájban ott heves földregés éreztek, mely több másodpercig tartott. A regéngést tisztán kivehető földalatti moraj kísérte. Az alvók közül sokan fölebredtek, ajtókat felpattantak, ablakok eltörték, számítotté kárt azonban a földregés nem okozott.

— **Majlalt rendez a Kecskeméti Kisiparosok Egyesületének** vizalmi bizottsága, amely pártalan lesz az eddigiek között. A rendezésnek 14 darab értékes tárgyát sorol ki külön díj fizetése nélkül. A májusi május 12 én lesz megtartva, kedvezőtlen idő esetén egy héttel később. — **Külföldi ételek** és italokból K ráli k Pista vendégfogadósok. Bővebben külön róprát fog felvilágosítással szolgálni.

— **Megharpta a kutyá** Pető Sándor IV. 1. 2. sz. általi lakos 12 éves fiúktól Tor mási Istvánnak, aki a uteránus temető cséze, megharapta a kutyája. Mivel az a kyanu, hogy a kutyá vezetése, a rendőrség a kutyát kirjátja és felboncoltatja.

— **Eljegyzés.** Sárközy Imre a napok ban jegyezte el Vértessy Magdolnát, Veres József kereskedő kedves leányát.

— **Egy pénzintézet felszámolása.** Mint ismeretes, a szolnoki iparosok, kereskedők és gazdák bankja válságba jutott. Az igazgatóság és hó 18 ára rendkívüli közgyűlést hívott egybe, amely közgyűlésen ki fogják mondani a felszámolást. Az igazgatóság igyekszik megnyugtatni az érdekelteket, hogy az intézetet veszteség nem érte. Mint hírlík, a felszámolást a Jászberényi Jászkerületi Népbank, a Szolnoki Kereskedelmi Bank és a Külsőszőlőmunkéji Takarékpénztár fogja elintézni. Az intézet kefelében működő szövetkezet helyébe egy új szövetkezet létesítést tervezik.

— **Fagyas szentek.** A májusi fagyas szentek napjai elértek. Vasárnap, hétfőn a kedden lesz Pongrácz, Szervács és Bonifác napja. A szőlőszarvak rendszeren nagyon félnek ezektől a fagyas szentektől, mert ezek szokták tökré tenre a szőlőt és gyümölcsöt. Hanem az idén már meg sem várták a tavaszi károkozó fagyas a fagyas szentek napjait, beköszöntöttek nagy korán és a gyümölcsöt meg virágzóban tökré teték. Jöhát már Pongrácz, Szervács és Bonifác, nem sok aratni való találnak a szőlőskertekben.

— **Műkedvelői előadás** A Katolikus Legényegylet május 19 én, azaz vasárnap tartja műkedvelői előadását a városi színházban. Az előadás után táncmulatság lesz a „Royal” szálloda nagyszobájában, melyre az 1 koronától felfelé váltott színházjegyekkel lehet belépni. Az érdeklődés és a jegyek kelendősege után ítélté telt háza van kilátása az egyletnek.

— **A krökodilus** Erdőkes és értekes állattal szaporodott a hően az ev. ref. főgimnázium természetrajzi gyűjteménye. A múlt vasárnap országos vásárra egy vándorló állatserény is volt, amelyet nagy csapás ér: megdöglött a krökodilus. Az elpusztult állatot szán a kollegium meg szerezte és ismert praeparatumunkkal, Nad Dózsef kitömette. A krökodil szép 1 és fél méter hosszú példány, egyike lesz az intézet állagyűjteménye legszebb darabjainak.

— **Füllérestély.** A Kecskeméti Szervezett Munkások május 12 én, vasárnap este fillér estélyt tartanak B. ke Imre táncteremben. Személy jegy 40 fillér, kísérelő jegy 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **Az állami tisztviselői a királyhoz.** Az Állami Tisztviselői Országos Egyesületnek igazgatóválasztmányja tegnapi ülése foglalkozott a május 19 én, délután 3 órakor a régi képviselőházban tartandó állami tisztviselői rendkívüli kongresszus előkészítésével. Napirendben volt az ő felégéhez intézendő emlékirati tárgyalása.

— **Az emlékirat tervezetét,** amelyet a kongresszus előadójá: dr. Andor Endre országgyűlési tanácsos bíró terjesztett elő, a választmány egyhangyán elfogadta. Az emlékirat első részében a családi és drágasági pótlék iránt előterjesztett sürős kérelmeknek gyors teljesítése érdekében fordulnak az országfőszékhöz, — mert a drágaság szűke helyzet elviselhetlenné vált. Második részében az emlékirat a nyújtott törvény revíziójára vonatkozó javaslat előterjesztését sürgeti — Végül a harmadik részben rámutatva arra, hogy a magyar állami tisztviselői kar emberi és polgári jogai törvényesen egyáltalában nincsenek biztosítva és e tekintetben az összes társadalmi osztályok között a legszánandóbb helyzetben van, egy modern szolgálati pragmatikát szorgalmaz.

— **Tengersz alapítvány.** Baró Wallendor Urbair Bernát ellentengernagy egy alapítványt tett, amelynek évi 140-140 korona kamatait azoknak a szegény tengersz keresőknek szánta, akik valami testi szerencséséget folytán a haditengereszet szolgálatából kielegítést nélkül kaptak előbocsátást. A honvédelmi miniszter a pályázatára most becsajátította szét a hiedetményt, miután a két alapítványi összeg a viceadmirál halálának evordulóján, augusztus 10 én lesz kinyitva. Pályázni július 1-ig lehet a és kir. triszti haditengerészeti kerületi parancsnoksághoz.



**DR SZIGETHY LEHEL ügyvéd**  
 értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy  
**ügyvédi irodáját Kecskeméten,**  
 Szechenyi tér 1. sz. alatt, (kath. új berpalota,  
 földszint) plebánia átölelésben megnyitotta.

**\* Pünkösdi bál.** A kecskeméti  
 szervezett munkások május 26-án, pünkösdi  
 előnapján az Iparos O.thon dísztermében  
 igen érdekesek izgérkező mulatságot ren-  
 deznek melyre a meghívók a napokban  
 lesznek kibocsátva.

**— Az Uránia-Színház elő-  
 adásai.** A Rákóczi úti Uránia Színház  
 napról napra kitűnő, változatos műsoru  
 előadásokat produkál, ennek következté-  
 ben a közönség érdeklődése napról napra  
 nő s a műzi minden előadása élvezetes  
 órákat szerez a közönségnek — Holnap,  
 vasárnap és holnapra is, hétfőre egy szen-  
 zációs érdekesültség sláger: **"A halasz  
 menyasszonya"** c. darab kerül színpa-  
 ra. Az izgalmas jelenetekben bővelkedő da-  
 rab 3 felvonásból áll, 1200 méter hosszú  
 Budapestben minden mozgószínház hetekig  
 műsorán tartotta s értéket fokozza az a  
 körülmény, hogy teljesen tiszta, világos,  
 éles felvétel. Ézenkívül még több humoros  
 és természetij kép kerül színpa. Ma,  
 szombatra egy új darab: **"A fehér  
 ember úja"** kerül előadásra, Dr. Gáspár  
 Ferenc ügynőnyó műve. Kezdetre 8 órákor.

**— Helyőrtas** A város területén oly  
 nagy mértékben leptek fel a henyörk,  
 hogy a folytonos irtás mellett sem lehet-  
 tük őket kipusztítani, sőt egy részük el-  
 jutott már a behabozódásig. Ezért a rend-  
 őrkapitányi hivatal felhívja az érdekelte-  
 ket, hogy az ilyen behabozódott henyörk-  
 tás leszedjék és megegetés, vagy le-  
 forrázás útján semmisítsék meg, mert a  
 mulatsóktól szigorúan fognak büntettetni.

**— Talált kulcsok** Nagy János tár-  
 iratkezelő tegnap a Nagycsongrády-  
 ucin 2. számú lak-széknyé kulcsot talált.  
 Bevitte a rendőrségre, hol tulajdonosa  
 átveheti.

**Saját érdekében győződjön meg min-  
 denki, aki szép és jó árút akar vásá-  
 rálni, mélyen leszállított árakban.**

- 1 méter **hátánj** jó mosó délen, ami eddig **58 fillér volt, most 38 fill.**
- 1 méter **prima minőségű délen bordurel** vagy **hócsir** minőségű, legújabb török és **25 fillér volt, most 18 fill.**
- 1 méter **szőnyeg** és minden kitesztelt új szőnye és **minták, színtartó első gyártmány, ami eddig 44 fillér volt, most 25 fill.**
- 1 méter **festő tölök** legkezebb kivitelben és minden új szín és mintákban, ami eddig **70 fillér volt, most 50 fill.**
- 1 méter **hímzett blúzok**, ami eddig 1 korona volt, most **60 fill.**
- 1 méter **avveji hímzés**, ami eddig 1 kor. 70 fillér volt, most **75 fill.**

**Az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos  
 rakzata, az elismert legartósabb sely-  
 mei, ami sem nem török, sem nem szakad,  
 mese olcsó árakban.**

- 1 méter **szachszán puha médea chné sely-  
 m,** ami eddig 3 korona volt, most **2.10**
- 1 méter **kitűnő jó fekete tafi selyem,** ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **1.60**
- 1 méter **kitűnő és már ismert lion tafi  
 szines és fekete minden kitesztelt új  
 színben,** ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **2.14**
- 1 méter **fekete duplazéles tafi,** — ami eddig 3 korona 50 fillér volt, most **2.80**
- 1 méter **lion duob puha selyem** minden új színben, ruhákra, blúzokra, pongyolákra, ami eddig 3 korona volt, most **2.14**
- 1 darab **vászón darab 6 személtre,** ami eddig 3 korona volt, most **1.94**
- 1 garmat **6 személtre** 6 személtre, minden színben, ami eddig 3 korona volt, most **3.35**
- 1 dar. b különleges **hímzett női ing,** ami eddig 5 korona volt, most **2.80**
- 1 darab **női kabát** gyönyörű hímzéssel, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**

**Férfi és női fehérműmek, gallér manz-  
 tatarok minden elfogadható arn lesznek  
 kiárusítva — míg a készlet tart.**

**Vitéz Gusztáv**  
 posztó, vászon, selyem és divatru  
 nagykereskedésében, Kéttéplom köz.

# Nagybluz és pongyolahét

Mintán alkalmá volt a m. t. verékő-  
 zönségnek meggyőződni az elmúlt eszté-  
 kék alkalmával, hogy a hirdett **olcsó  
 árak** nem csupán hangzatos reklám,  
 hanem megfelelnek a valóságnak. Ugyan  
 csak a múlt hét mintájára **100 bluz  
 és pongyolahét** is **olcsó** rendezni, —  
 mely héten az összes **olcsók, selyem,  
 batist, délen, vászon, és mosó  
 bluzok és pongyolák kerülnek  
 olcsóbbá** eredeti gyártás árán.  
 Kérem a kirakatomban kiállított árakon  
 levő **feltűnő olcsó** árakról meggyő-  
 ződni — **Újabb csipkegallérok  
 érkeztek 1-1.50 koronára, csipke  
 szövetek 30-40-50 fill** méterenkint

# Vajda Mihály.

**Könyvelés,** levelezés számlafés és minden-  
 neméi iródi munkáiban teljes-  
 jártas egyén, a délutáni órákban igen szerény díjazás  
 mellett ajánlható. **Cím** a kiadóhivatalban.

**\* Elköltözés vegett teljes kiárusítás  
 Bognár aruházában, Kéttéplom köz.**  
 ahol az összes kozimunkák, ur- és női divat-  
 árak, harisnyák, úri és női fehérműmek,  
 előnyomda, harisnyakötőde üzlet berende-  
 zés és portál, a mai naptól kezdve, minden  
 elfogadható árért eladatik. — Minden vévő,  
 aki hivatózik a Kecskeméti L. pokban  
 hirdetésre, az 10 korona vásárlásnál szép  
 ajándékot kap.

# Öngyilkos öregasszony.

Valkai Józsefné 56 éves alsómentelmi  
 lakos tegnap öngyilkossági szándékkal  
 egy k. legújabbmáshoz merregel, gyufa-  
 oladtal megmérgezte magát.  
 Valkainé úgy daltájban egy bőré-  
 ben feloldott 3 pakli foszforos gyujtot és  
 a veszedelmes folyadékot felhajtotta.  
 A mérég hamarosan hatni kezdett s  
 a szerencsétlen öregasszony iszonyu kínok  
 között összeesett.

Hozzáértőztől amint észrevették a  
 bajt, azonnal kocsira tették az öngyilkost  
 és behozták a városba, ahol az  
 orvosai hivatalban első segélyben részesi-  
 tették. Valkainé állapota olyan súlyos,  
 hogy élelbenmaradásához nincs remény.

# Elkobozott romlott hus

Berteczki Ferenc Zsinór úc 11. szám  
 alatti kocsin hentesfél egy fogyasztó teg-  
 nap két kilogramm füstölt dinaszthot  
 vásárolt.

Midőn odahaza el akarta fogyasztani,  
 észrevette, hogy a husnak kellemetlen  
 szaga van. **Jobban megnézte és látta,  
 hogy tele van 4-5 centiméter hosszú,  
 vastag férgekkel.**

Azonnal összereszegette a húst és  
 bevitte a rendőrségre. A rendőrség rögtön  
 vizsgálatot indított.

A lelkelten husarust, ki a romlott  
 hús forgalomba hozta, nagyon érzékenyen  
 fogják megbüntetni, hogy elmerjen a  
 kedve hasonló merényletektől.

# Nyiltér.

(7 rovatban közlőtekrét nem vállal felelősséget a Szék).

Tisztelettel értesítem a helybeli és  
 vidék szőlő-birtokosokat, hogy III. tized,  
 Jókai úcra 6. szám alatt levő gyár helyisé-  
 gekben (bejárta a régi Sztáyer falól, a real-  
 iskola mellett), úgy **Kochillin**, mint  
 annak permetezőszere kiválóan alkalmas **per-  
 metező csap,** mely minden permetezőre  
 felszerelhető, bármily mennyiségben kap-  
 lási, illetve rendelhető — Minden egyes  
 Kochillin csomag pontos használati útási  
 tással van ellátva. A Kochillin kilogramm  
 kenti ára 4 korona és a permetező csap  
 darabonként 7 korona

Kecskemét, 1912. május 10  
**Tőrei Tóth József.**

# Borzalmas szerencsétlenség a székítői hegyen.

## A gyufagyár patronjai

Irtózatos, a maga nemében hábor-  
 zongató szerencsétlenség történt ma dél-  
 előtti 10 órakor a kegyesrendi tőrszínház  
 a székítői hegyben levő szőlője mellett.

A szőlő közelében több agyagverem  
 van, amelynek egyike a kecskeméti gyu-  
 fagyárból odakerült foszforos szelenekkel  
 volt telve.

Az agyagbuckák körül korá reggel  
 összegyűlték a szomszédos szőlők kapá-  
 snak gyermekei s ott játszottak a kegyes  
 rendi tőrszínház pástoraival együtt.

Ugy 10 óra tájban azután a gyerekek  
 az egyik agyagveremben felfedezték a  
 foszforos szeleneket s valamelyik fiu ta-  
 nácsára a szelenből bolezsárdai anyagot  
 meggyújtották. A szelenbe tartalma nagy  
 robbanással égett el, ami annyira meg-  
 tettselt a gyerekeket, hogy tovább foly-  
 tatták a tüzelés való játszását.

A szelenbe tartalma meggyújtás-  
 sában épen Tóth Mihály 15 éves fiu volt  
 a soroz, aki alig tette a gyufát a szelen-  
 bébe, annak tartalma **óriási robbajjal fel-  
 robbant s szétmarokolta Tóth Mihály  
 arcát, míg a szelenbe jobblának felső  
 részén okozott nagyobb sérülést.**

A fiu sebe életveszélyes, sőt bizo-  
 nyos, hogy ha a felrobbant anyag foszfor  
 volt, a sebesült nem éri meg a reggelt.

A szerencsétlenség elősorban is a  
 gyermekek tudatlansága idézte elő, de nem  
 lett volna természetesen semmi baj, ha a  
 gyufagyár szelenéi nincsenek az agyag-  
 veremben.

Kíváncsiak vagyunk arra, hogy hon-  
 yan kerültek a Székítő hegybe a foszfor-  
 os szelenek, amelyek tekintettel mér-  
 ges, robbanó tartalmaukra, semmiestere  
 sem szabad csak úgy, minden felelősség  
 nélkül a szőlők között szétszórni.

Egyebekben a rendőrség megindította  
 a vizsgálatot, amelynek minden fázisát  
 nagy érdeklődéssel fogjuk kölni.

# Anyakönyvi kivonát.

- 1912. május 11. —
- Sándor** Nagy Margit rk. Egereszi György ref.
- Szabó Székely** rk. Kiss Rozália rk. Beviz Maria rk.
- Stannuch Julianna** rk. Antal László rk. Veres Terézia rk.
- Veres Klára** rk. Marosi Maria ref. Boros Maria rk.
- Somodi Lajos** ref.
- Holdományi,** Virág Emilia Katalin rk. 5 hónapos,
- Molnár József** rk. 1 hónapos, Nagy Maria rk. 21 éves,
- Horváth Maria** rk. 20 éves, Halmos Sarolta rk. 6 napos,
- Marosi László** ref. 11 hónapos, Beta Anna rk. 4 éves,
- Szabó Terézia** rk. 5 éves, Pástor Anna rk. 1 hónapos,
- Banos Károly** rk. 92 éves.

# Szőlő eladás.

A városól 5 kilométerre, az izsáki-úton  
 és a városból alig 10 percnyi járásra a  
 nagybudaúton levő szőlők **nagyon  
 kedvező fizetési feltételek mel-  
 lett eladó.** Bővebb felvilágosítást  
 ad: **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd  
 Wesselyeni útca 10. szám. 5533

# A Rákóczi-ut legfogalmasabb

helyén nagy új  
 lethelyiség, pince, rakattal együtt kiadó.  
 Alkalmas ügyvédi irodának is. — Cím e  
 lap kiadóhivatalában megtehető. 5533

# Kiadó nyaraló szőlővel, vagy anélkül.

Kőrösi hegy, Daróczi köz (új Hunyadi város)  
 20 szám alatti nyaraló, mely áll 3 egy-  
 másbanyló szoba, konyha, kamra, esetleg  
 egy vagy két szoba bútorozva, vagy a  
 nélkül is kiadó — Továbbá Kísáfiban, 147.  
 szám alatt, özv. Pikkell Imréné tulajdonát  
 képező **7 hold** jó bortermetű, **290 ut  
 szőlő,** faj gyümölcsfákkal, 1 hold jó 2  
 éves hereföld, jókarban levő tanyaépüle-  
 tekkel ellátva **kiadó.** Értekezés lehet  
 Kőrösi hegy 20. sz. alatt **Köle Páll.** 5535

## Kiosk-megnyitás!

Ezenfelül van szerencsém az igen tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy **nyári sétatéri cukrászdamat teljesen újonnan berendezve, megnyitottam.** A nagyközönség érdekeit mindig szem előtt tartva, a jövőben is oda fogok törekedni, hogy üzletem minden igényt kielégítsen. Kérem Kecskemét város igen tisztelt közönségét, hogy egyedül a nyári kellemes szórakozás hílyét, kioskomat pártolni megfellelnek. — Hetenként negyszer: vasárnap, hétfőn, csütörtökön és szombaton délután 5 óráig 8 óráig és naponta este 9 óráig **Gróf Gyula** kecskeméti hírneves cigányprímás teljes zenekarával hangversenyez.

Kiváló tisztelettel: 5407

## DUNSZT FERENCZ cukrász.

Egy nagyon jó forgalmú kisebb vendéglő, a város központján, családi okok miatt, azonnal elár. Bővebb felvilágosítást nyújt Szpitör Miksa, Petőfi-utca 20. szám. 5504

## Hirdetmény.

A kecskeméti országos tanító-árva-ház helyeállítási munkálatai alkalmával lekerült és fölösleges építési anyagok és pedig:

- 1) többszáz darab terrakotta dísz és parkányzat,
- 2) 6000 darab vörös díszteglá,
- 3) 425 darab 6 méteres hajópadló,
- 4) 100 darab ajtó, ajtótok és ablak,
- 5) 190 folyó méter lekerített oszloppal,
- 6) 2 darab kazán,
- 7) több métermássa óskavaz a folyó évi május hó 14. napján (kedd) delelőtt 8 órakor nyilvános árveresen minden elfogadható árban el fognak adatni. 5503

Kecskemét, 1912. évi május 8.

Az igazgatóság.

**Gyümölcsfa hernyök**  
és fergek legbiztosabb irtására

hasznaljon



**Emulsiót,**  
melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő.

Egészesen, szép gyümölcsöt oszakis featti szeszszalata mellett lehet beriezeni.

100 liter elkészített permetező anyag

**4 kor. 40 fillerbe kerül.**

Kapható:  
**Vojtek és Weisznál Aradon.**

## Harisnyia-kötészetemben

elfogadok bármily javítást, — készítek új selem és azsur harisnyát, tapalast és fejleket is olcsó árnyal teljesíték. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. — Tisztelettel: **Junger Beláné, Losonczy-utca 5. szám.**

## Eladó ház.

VI. kerület, Gyik-utca 10. szám alatti ház szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5407

## Eladó telok

5295

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagy-utcará hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erdő, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferencnével, Budapest, Fővámter 2. sz.**

## Loosz József

vincellér és kertész vállalkozik mindenféle szőlomunkákra és kertek gondozására a legolcsóbb árak mellett. Lakik: **Mária-utca 12. szám alatt** 5496

Nincs többé **gyomorfajás!**  
A szabadalmazott

## Kakukfű keserű

(elix fum. off.) házi szer

néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert gyomor idégességet, hasmenést és mindennemű gyomorfajást. **Egy üveg ár 80 filler.** Pórkaktar: **Török József** gyógyszer-tára Budapest. — Kecskemeten egyedül kapható:

## Hornyák Ferenc

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Dobány nagy tőzsévével szemben.  
Öngyökjente az untauzottok! Csak akkor valódi, ha a doégnek és képzésnek elix-fumar-off védjeggyel van

## Eladó nyaraló-telekek.

Czo'lnér közben levő szőlomet egészen vagy részletekben eladom. A városhoz való közelségemel fogva, nyaraló teleknek a legalkalmasabb. **Kisbudai utcai hazamat is eladom. — Öv. Steiner Mihályné.** (Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.) 5501

**Ötezer koronával megvehető föld és szőlő 13 hold szántóföld,** melyből 4 hold jól termő fiatal szőlő, értékes gyümölcsfakkal, tanyával, baren dezett palinokafőzével **eladó Kerekegyháza**, az Iszaki műúton 18 kilométer. Szép megelhetes, nagy jövedelem Tanácsadó, **Segítő és Védőiroda.** Vásáriti nagy-utca 105 5504

## Kiadó földbirtok.

Matkón, 91. szám alatt, a városról 11 kilométerre 100 hold kitűno szántó és kaszálóföld, jó karban levő tanyaépületekkel ellátva, folyó évi szent-Mihály naptól haszonbérletre kiadó! értekezhetni ugyanott **Csaba István** be lövel. 5518

## Eladó ház.

Szarvas-utca 29. számú sarokház, mely korcsma vagy bolthelyiségnek nagyon alkalmas igen kedvező feltetelek mellett eladó; értekezhetni **Nagy Janos** tulajdonossal, III. kerület, Munkácsy-utca 29.

**Eladó** a **Jeney örökösök tulajdonát** képező: VI. tized 67. számú ház, Mária-hegyben, az Országos Tanító-Árva-ház közvetlen szomszédságában levő szőlő és B-állóságban, **Muraközy Pál** és **Gyulai Testvérek** közt levő mintegy **17 kat. hold területű föld-birtok**; értekezni lehet a fent jelzett VI. tized 67. számú háznál, vagy pedig **dr. Stejskal Ottó** ügyvéd, Kákóczi-út 5. szám alatti irodájában. 5517

Atköltözés miatt 5446

**4 szobás utcai lakás** esetleg azonnal is átvehető. Evi bér 800 korona. Gyenes-ter 19-ik szám.

**Jó zongora olcsón eladó, kétkerekű fedéres korlát nélküli keresek.**

**Bárdos** óskavakereskedő, 5522  
Vásárter 9. szám. Telefonszám 221.

## Árverési hirdetmény.

A Kecskeméti Miklóstelepi **Vincellér iskola** leltárából kielejtezett különféle tárgyak, gépek, **eszközök és szerszámok** folyó évi május hó 20. án, **hétfőn delelőtt 9 órakor** kezdődő nyilvános szobeli árverés útján az állami Miklós-szőlőtelepen készpénz fizetés ellenében **elfognak adatni.**

Kecskemét, 1912. május 11.

## Eladó ház.

II. tized, Mária-körút új 7., régi 8. számú ház, mely áll, 3 lakasból, istálló, szép gyümölcsös udvarból; értekezni lehet az új honvedhuszár lakatnyában **Mihályi Miklós** örömszer tulajdonossal. 5514

## Kiadó utcai lakás.

Kaszap utca 11-ik szám alatt két egymásbanyiló utcai szoba, konyha, élektáma, tassin, tagos folyosóval azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5513

## Ház eladás.

V. tized, Bika utca 10. szám alatti ház, mely áll, 3 szoba, konyha, kamra mellek helyiség-gékből, elutasas miatt, **jutányos áron eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5521

## Eladó föld.

**Úrretné, Tóth Mihály** és **Vegh László** szomszédságában, **12 hold jó szántóföld azonnal eladó**; értekezni lehet **Hardi Zsuzsanna** tulajdonossal V. tized, Malom utca 294. (új Károly utca 5.) szám alatt, Rothfeld költaragó szomszédságában. 5520

## Kiadó lakás.

A Kossuth-ter, 3. szám első emelet, 5. számú ajtó, — igen nagy **2 szobás lakás**, minden mellek helyiséggel, **augusztus hó 1. tere kiadó.** Megtekinthető d. e. 9—12-ig d. u. 2—3-ig. 5522

Egy fiatal 5524

**fűszerkereskedő** segéd alkalmazást nyer **Simon Antal** fűszer-üzletében, Jókai utca

**ELADÓ** 1 darab **keveset használt két szarvattyú**, tagymentes, 2 darab **kezes-vezer**, 1 darab **sórszivattyú csappal**, 1 darab új **vó rozser üst kátlanra**. — Készíték mindenféle munkát, amit a lakatos igrak keresek tartosk. **Utat és javításokat is. — Bredák József** lakatos mester, IV. kerület, Budai utca 3. sz. Telefon 102. sz. 5531

## Eladó föld.

**Monostori-uton**, a 8-ik kilométernél, **36 hold föld**, jó tanyaépületekkel ellátva, **eladó**; értekezhetni a tulajdonossal, **Halasi nagy utca 26.** (új Baththyany-utca 18.) szám alatt. 5523

**Csakis valódi „WERMOREL“**

permetezőt vegyünk, mert mindig az az olcsó, ha jól veszünk. Kapható **Szigeti Adolf** Vásári-utcai sarok földében. 5527

## Kiadó lakás.

3 szoba, üvegezett folyosó, konyha, speiz, mosókonyha, kamra, **augusztus 1. tere** vagy esetleg **azonnali átveleire kiadó Kisfaludy-utca 18. szám alatt.** 5530

**Kőnya Imre** tüzoltéparanosok tulajdonát képező, II. kerület, Maria körút és Holló utca sarkán levő ház, melynek udvarátok tüzifa-telepnek vagy nagyobb ipar-telepnek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a háztelket két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó.** 4099

**Haszonbérbe kiadó földbirtok.**

Azél Szabó János tulajdonán képező **Jászkerégháza** levő 112 hold szántó és kaszáló föld, gazdasági épületekkel együtt, 1912 évi szeptember 29-án kezdő tőlé évre **haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet a megbízott **Tóth Jánossal**, Kisfaludy-utca 20. szám alatt. 4704

**Értesítés!**

**Uj építkezési módszer** szerint épít és vállal legolcsóbban

**D. Kovács Béla** 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

**Nagy tüzehelyraktár!!**

Raktaron levő takaréktüzhelyek és üstházak lesszállított árban kaphatók

**Schrötter Béla** 5012

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

**Jóforgalmú korcsma-**

épület, jó helyen, sok szép szobával, **eladó** vagy **kiadó.** Megvehető 7000 koronával. Evi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — darabonként is — eladó Tanácsadó, Segítő és Vedőiroda. Vásári nagy utca 105. szám. 5146

**Városföldön 19 hold föld eladó.**

Mind tisztaszántva termő, feltűnő kornával, **takáros tanya birtok**, már **8000** koronával megvehető; doktor Vég László, tanácsadó, Segítő és Vedőirodája Vásárinagy utca 105. szám. 5221

**Eladó szőlő.**

Szarkas alsó részén, Gubacsi Menyhért szomszédságában, 81. szám alatt 4 és fél hold új ültetésű jó bortermő gyümölcsös szőlő, tanyaépületekkel ellátva eladó; értekezni lehet a megbízott **Magyar Imre** tulajdonossal. 5247

**Eladó nyaraló-telek**

Czollner közben levő szőlőm egészben vagy részletekben eladom. A városához való közelségénél fogva nyaraló-teleknek a legalkalmasabb. Öv. Steiner Mihályné. (Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.) 5251

**Egy lakás** bütörözva, vagy anélkül is, magányos úrnak vagy hölgynek teljes ellátással azonnal kiadó. III. kerület, Jókai utca 17. szám alatt. 5280

**Építetők figyelmébe!** 5286

Tisztelettel értesítem az építetők közönségét, hogy a földrendésnek ellentálló képes **új vasbeton** építkezést a legolcsóbban vállalok és építek. Tervek és költségvetéseket pontosan készítek. Szíves megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Vigh János építési vállalkozó,**

VIII. k. kerület, Dankó utca 27. új szám. Iroda: I. kerület, Kisfaludy utca 28. k. sz.

**Eladó szőlő.**

A régi fűzfás kútnál, öv. Szabó Ferenccel örökös néven által 1924 növényozól szőlő, mely a vasútra kidől nyaralónak alkalmas, szabadkörtől eladó; értekezhetni IV. ker. Kazinczy utca 19. szám alatt, **Csikaj Lajos** asztalosmesternél. 5310

**Két külön álló**

csinosan berendezett bútorozott szoba azonnal kiadó a Kishalasi-utca 46. számú házbán; értekezni lehet ugyanott. 5332

**Eladó ház.**

III. kerület, Nyil-utca 21. k. új (régí 277) számú **ház eladó**; értekezni lehet **Ersök Sándor** tulajdonossal, Lovardai utca 54. szám alatt. 5345

**Veszek** mindenféle ócska vasat, eszont, rongyot, továbbá **réz és horgany hulladékokat.** Ócska vasatér fizetek 100 kilogrammonként **5** koronától kezdve feljebb, — **eszontér 7** koronától. A megvett áru! saját kocsiom szállítom el. — Hívásra hához is megyek. Használt jó zongorát megvételre keresek.

**Bárdos ócskavaskereskedő**  
Vásár tér 9. sz. Telefon 221. sz. 5376

**Eladó ház.**

VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új számú, két utcára szolgáló ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hombrárral, 8 lóra istálló és sertés házalából, jó kökúttal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Villanyesillár-ujdonságok**

nagyválasztékban a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F. és Fia** cégénél.

Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5389

**Haszonbérbe kiadó föld.**

Nyírerdő alatti, a várostól 7 kilométer távolságra **24 hold kitűnő szántóföld**, kaszálóval 1912. évi szent Mihály napjától **több évre haszonbérbe kiadó.** Tehenészterre igen alkalmas; értekezhetni **Dékány Károlyllyal**, V. tized, Csongrádi-utca 34. szám alatt. 5385

**Értesítés.**

Tudatom a t. hölgyközönséggel, hogy jól és olcsón készítek **kosztium és francia ruhákat.** — Szíves partfogást kérve, tisztelettel Kreiningerné Szabó Ninz, I. kerület, Uj-utca 7. sz. 5483

**D. Kovács Lajos**

**kárpitos partelepke Kecskeméten.** Hosszú utca 235. új sz. és Széchenyi körút

Nagyban és kicsinyben **állók vagy raktár a legjobb divanyokban** plüss, szövet és bársonyhuzzattal. — Mindennemű a szakmába vágó javításokat és alakításokat jutányos árban vállallok. 4874

Telefon 122 **Termény és lisztraktár!** Telefon 122

Tisztelettel értesítem a n. ö. közönséget, hogy kedvező kötésem révén lesszállítottam a **legfinomabb hengeralmi 0 és lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillérre**, melynek elsőrendű minőségéért szavatolok; ajánlom, hogy minden házasságon használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztem kiűnő minőségéről. Ugyan csak raktáron tartok **mindenféle terményárut**; naponként frissen főlt **darákat**, mit legújtanonyosabb napi áron adok, — a konkurrenciával fessen szem hasonlított. A gazdaközönségnek különösen felhívom b. Büzelmet **vetőmagaimra: búkköny, zab, hore, répamag** stb., melyek csatrákpepesseggel szavatolok. A t. közönség szíves partfogását **Denes Gábor, Arany János-utca, régi írtécsiac.** kérvé, vagyok kiváló tisztelettel. Ugyanitt **eladó** egy álló használt **homokfű** és egy új **federes teher kocsi.** **Azonall** kiadó a dr Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal

**Üzletátalakítás miatt**

a raktáron lévő árúkat, — ugymint: arany férfi- és nőllánkok, órák fülbevalók, ékszerék, gyűrűk zseb-, inga-

és falórákat minden elfogadható árban kiárusítom.

**Goldmann Ferenc órás**

Vásári utca, Városi bérpalotában. **Kérjük a címre ügyelni!**

**Haszonbérbeadó föld.**

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6, és 7. kilométer között **67 hold szántó és kaszáló** jó tanyaépületekkel ellátva, folyó évi szent Mihály naptól **több évre haszonbérbe kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5398

**Eladó föld.**

Városföldjén, a kis szegedi úton, Csősz József szomszédságában levő **5 hold kitűnő letrágyázott föld** új cserespek tanyaival és jó kúttal ellátva, **eladó**; értekezhetni II. tized, Hofman János-utca 3. sz.

**A műfogászi pályára keresték egy tanuló-leány** (17—22 éves korig) fizetéssel **Wokoun Béla** fogműtermében. Jelentkezni lehet este 6—7 óráig. 5122

**Köncsőrsz szűz 515 hold**

haszonbérbe fordított vetésekkel, élő és holt fűszerezéssel, lakó és gazdasági épületekkel, ugy ahogy áll, azonnal átadó, vagy felesmélésre is kiadó. Ugyanott **8000** kéve szep tölönnyel eladó; értekezhetni Sz. Tóth Ferenc tulajdonossal Kecskeméten, Wesselényi (Lakatos) utca 4. sz. a 5489

**Cimbalmozók figyelmébe!** 55

Cimbalom tanítást elláallók igen mérsékelt díjarsért ugy lakásomon (VI, Katona József utca 12 új szám alatt), mint házonkívül. Hivatkozva 15 évi sikeres működésemmre, kérem a t. közönség b. partfogását. Tisztelettel: **KÁLLAY JANKA** cimbalom tanító. (VI, Katona J. u. 12.)

**Borkimérés.**

Kitűnő jó kadarka boromat literenként **68 fillérről** kimérem.

Szigeti János, 5452

III. k., Lajtó u. c. 323. (új Buthory utca 4), szabó h. ház mellett, Salsai fele házbánban.

**Ház földbirtok.**

**Pusztá szentimrén**, a vasúti állomás mellett **65 magyar hold jómínőségű birtok**, melynek fele szántó, fele kaszáló, — szép lakással és gazdasági épületekkel, — igen előnyös feltételek mellett **eladó**; felvilágosítást ad **Moza János** megbízott, VII. tized, Sarkantyú utca 126. szám alatt. 5424

# GYENES S. és FIAI céghez

megérkeztek a legjobb minőségű kútak, a legújabb rendszerű permeterzőgépek, hozzávaló anyagok, rézkénpör, a híres Gyenes acélszkaszák, karaszolók, mindennemű kerti eszközök, tömlők. Bútor és épületvasalások, takarektűzhelyek, cséplőgép-részek, gépolaj, továbbá kenőcs, különféle minőségben kaphatók.

## Eladó földek.

Úrretten, a Szolnoki út mentén, a városkiszállójaival szemben **22 hold** részben letelek, részben homok **szántó** föld kaszálóval, erdővel, gyümölcsösökkel, új csorops tanyával; továbbá ugyanazon területtel határos **2 1/2 hold szántó** föld, melynek egyrésze fekete, a többi homok, új csorops tanyával **eladók együttesen is vagy külön-külön; sőt ez utóbbi 2 1/2 hold kétszeresen is eladó.** Értekezhetni Hankovszky Zsigmond tulajdonossal. Laskik: a régi Vadász- és Zöld kert, újabb Mikes- és Boesky utcák sa rokázhában. 5456

## Földbirtok haszonbérbeadás.

**Felsőközödörben**, a Benei úton, **14 hold szántó és kaszáló**, megfelelő épületekkel 1912. évi **szent-Mihály napot** haszonbérbe kiadó; értekezhetni **ifj. öv. Héjjas Istvánnal**, Sz. chenyi város 38. sz. (Mária-hegy 9.)

## 120 kor. 120 kor.

### Kerékpárosok figyelmébe!!!

Aki kiűnője, könnyű járható kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER** fegygyár helységi raktárát: 1. ső tized, Kádár utca 3. ik szám. Ahol a gyár **Kosmos** keréket, (orpedos) **szabadon futóval** és felszereléssel **120 koronáért megveheti**. Waffendorf a Monarchia legjobb kerékpárja.

## Kiadó földbirtok.

**Szentkirályi-túgacsa**, a város tulajdonát képezett **53 kat. hold** jó minőségű **szántó- és kaszálóföld 10 évre** alhaszonbérbe kiadó; értekezhetni **Héjjas István** földbirtokossal 1. ső tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 5467

## Elköltözés miatt

igen olcsón **eladók: ablakok, építési faanyagok, gerendák, padlódeszkák, egy mahagoni íróda berendezés, pénzszekevény, bútorok és sok minden.** Fecske utca 5. szám alatt. 5470

**Földbirtok** **ha eladó:** bizony meg emgem az eladás-sal Biztos vevőim vannak, kiknek en idom a pénz. Eladónak semmi dolga, semmi gondja, semmi izgalmja; csak szrebe vágni a tisztességes vételárát. — Dr. Vég László tanácsadó, Kecskemét, Vásári-nagy út 105.

## Eladó szőlő

Daréczki-közön, a Darányi-nyaralóval borozás Kovats-féle szőlő, mely 1 hold 976 □-ol, egészben vagy részletekben eladó. Bővebb felvilágosítást **Nyirády László** kereskedő ad. 5495

Atköltözés miatt különféle villanyesillárók **eladók Tóth István** gyógyszerárában. 5499

## Eladó szőlő.

Szarkashán Hotényháza mellett a Rigó szőlőkőbi 2 hold 50 □ ol területű jókárban lévő gyümölcsös bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkúzból eladó, értekezhetni a tulajdonossal, VI. kerület, Erkel utca 3. (régi) Nyereg utca 63. sz. alatt.

**1 üzlethelyiség azonnal kiadó** a Csongrádi utca és Tatay-tér sark Bódogh gyógyszerész házában.

## Eladó föld.

**Balföldözés** 83 kat. hold föld, kitűnő kárban lévő tanyaépületekkel, Széktóiban 3 darab szőlő értékes gyümölcs-fakkal eladó és azonnal is átvehető. Közeli birtételek megduadtak a tulajdonossal: dr. Iványosi Szabó László ügyvédnél, vagy ifj. Dömötör Pál földbirtokosnál, (Erkel-utca 1. szám alatt)

## Eladó ház.

IV. tized, Tabán utca 328. (új Kis utca 12.) számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra, tágas udvarból, **szabadkúzból eladó;** értekezni lehet IV. tized, Vízkeletly útca 6. aj. sz. alatt **Kincses Sándor**nal. 5500

**Egy üyges és megbízható kocsi** keres a városi sörraktár bízománya. — Városi sörraktár, Kistaludly utca. 5503

**Uj kávécsarnok és kifőzész nyílt meg** a Wesselenyi utcában, szemben Deutschfűszerkereskedővel, **dr. Kiss Béla** ügyvéd házában, hol a legistábban kezelt kávé, tészták és ételmenük a legolcsóbban kaphatók. 5566

## Máriahegyi szőlő eladás.

A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és fél hold jól termő szőlő, nagytermésű nemes gyümölcsfakkal, **10,000 koronaért eladó.** — Dr. Vég László, Tanácsadó, Segítő és Vedejóróda, Vásári-nagy útca 105. szám alatt. 4790

Tel.: Szent-István város 7. **Fülöp és Társa** Kőgyári (főüzem) hely: Vásári-utca w. 20. Telefon: 231. Telefon: 231.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A helyszíntelt **szénbányás és a 1. építővállalkozók** szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cizkik, ugymint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszébb kivitelű szolnait csementlapok, stukaturnád, kátránytető lemez stb., ugyszintőn a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötésein folytán **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk — Vagyunk tisztelettel!**

**Fülöp és Társa.** **Bpesti légszesz-kocszra** előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

# Felhívás!

5509

Minthogy **Gonda Izidor Rakécszi-**aton levő üzletét megvettem és azt a saját nevem alatt tovább fogom vezetni, felhívom az érdekelteket, hogy **követeléseiket nálam f** hős 18-ig annál is inkább jelentsék be, mivel a későbbiekért szavatosságot nem vállalok. **Beke Gyula, Kistelek.**

A Tőrei Toth Jozsef  
Kecskeméti földbir-  
tokos által feltalált



**Kochillin**  
szőlőmoly és gyümölcs-  
féregirtó anyag

**szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.**

Az anyag szőlő átlapokban került forgalmazásra és egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönséges használat permeterzővel a szőlő virágzása idején egyszer permetezendő. **Hatása elmaradhatatlan.**

**Ára: kilogrammonként 4 korona**

Egy kilogramm 400 négyzetméter szőlőre elegendő! Megrendelők az ár előleges befizetése vagy utánvetel mellett a Tóth féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcsferegirtóanyaggyár központj iradjában Bupapest VI. kerület Otvós utca 14. sz. **Részletes használati utasítás minden csomagban van.**

## Arzteli borviz!

Főlény használat borvizi tisztá arzteli vizből gyártott, srensavval feltöltött **borvizi** kapható főli üzemest 8 filléret házbiz szállítva. **KOVÁCS-féle arzteli szikvizgyárbán.** VII. ker., Kossuth-utca, Zöld utca 2. szám alatt. Telefon-szám: 182. 5220

## Kőfaragó tanoncok

fizetéssel felvétetnek: a Rothfeld sir-  
kögyárban és a Butormárvány iparnál.  
Kistemplom tér. 5484

**Egy fűszer- és csmegekeres-  
kedő segéd azonnal fel-  
vétetik CSAPO LAJOS**  
**fűszer- és csmegekereskedő**  
üzletében, Lutheránus-palota.  
**Egy ügyes molnár-legény és egy fiatal**  
**kereskedő-segéd**  
azonnali belesésre felvétetik

## Lebovics és Spitzer

cégnél. 5512

**Nyári lakásnak**  
egy bútorozott szoba kiadó; ugyanott  
**16 hektó bor eladó.** Bővebbet a  
kiadóhivatásban. 5494